

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA. — Miércoles 29 de Julio de 1.925.

Número 21.143



EL SEÑOR

DON UPLIANO GARCIA BLANES, EXDIPUTADO A CORTES

FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 21 DE JULIO DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Su afligida hermana doña Margarita García Blanes; sobrinos doña Margarita, don Esteban y doña María Giménez García, y demás sobrinos; sobrinos políticos, hermanos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomiendan su alma a Dios, y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia de San Pedro el día 30 de Julio a las diez de la mañana.

Todas las misas que se celebren dicho día en la iglesia de San Pedro, así como las que se digan en Santo Domingo, Santiago, San Sebastián, Sagrario, Hermanitas de los Desamparados, San José, Real Convento de las Claras, Hospital, Capilla de la Tienda-Asilo, Manicomio, Convento de las Puras, Servicio Doméstico, San Antonio, Siervas de María y de la Compañía de María, de esta capital; en la Parroquia de Níjar; Sagrario de Málaga; y en Madrid, en los Lujanes, Perpetuo Socorro, Oratorio de Lourdes, San Manuel, San Benito y Angeles Custodios, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla, Burgos y Granada; Arzobispo de Valencia y Zaragoza, y Obispot de Madrid-Alcalá, Almería, Málaga, Jaén, Guadix, Córdoba, Barbastro, Murcia y Badajoz, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HIJOS QUE SOBRAN

Anda la humanidad un po- tivo de arraigo. Pero todo eso cuatro y tres años, y al mis- co loca. Todo el ideal se re- que queda atrás, no es nada, mo tiempo en Sevilla, en el duce a un puro y grosero ma- es algo insignificante si se pueblo de Herrera, la bene- terialismo. Los grandes idea compara con lo más profun- mérita ha encontrado aban- les van siendo algo niño y do, lo que es más íntimo: los donadas a dos niñas, Dolores antiguo. Las gentes andan hijos, hijos pequeños, en com- y Carmen Rivera Zambrano, ansiosas de placeres, de pro- pleta indefensión, que no sa- de once y nueve años.

curarse todos los medios para bien que pierden no solo su vivir más holgadamente y no protección, si no el calor de sienten escrupulos ningunos los padres.

por elegir este u otro camino; Al abandonar a esos seres

la cuestión es, sencillamente, que dieron vida, pensarian

lograr sus deseos, conseguir que otras personas que no

la satisfacción a sus aspira-

sintieron el gran cariño de la

ciones.

creación, tendrían más com-

No de otra manera pue- pasión y los recojerian. Si,

den explicarse hechos como efectivamente eso pasó. ¿Pero

los que nos refiere la prensa gozarán esos niños, acogidos

recentemente llegada de Ma-

drid. Es algo espeluznante la ra y desvelos que necesitan?

contemplación de los referi- ¿No pensarán al caminar so-

dos hechos. Unos padres que los, que privan a tan tiernos

emigran, y al emigrar, dejan corazones de algo que es un

abandonados como fardo pe- deber concederles al traerlos

sado a sus hijos. Ellos huyen al mundo? Quizás esas almas

de su país, van en busca de despiadadas no meditarán en

otras tierras más prometedo-

nada de estas tibiezas del ho-

ras de buena remuneración. gar que destruyeron. Si tu-

Atrás está el hogar donde na- vieran conciencia del acto

cieron, donde los unió el que realizaban, súbitamente

amor, donde crearon la fami- les hubiese faltado valor pa-

lia, los afectos y simpatias, ra llevarlo a cabo.

lo que siempre constituyó mo-

Y el hecho delictivo, así lo

conceptuamos nosotros, no ha sido un hecho aislado, ha tenido simultaneidad. En El Ferrol, ese matrimonio que emigró, ha dejado huérfanas a cuatro hijas de nueve, seis,

y Carmen Rivera Zambrano, de once y nueve años.

Podrán esos padres, que en verdad no merecen tal nom-

NUESTRAS CRÓNICAS

ENTENTE CORDIALE

En el Longines del tiempo ha sonado la hora de la eterna y definitiva reconciliación franco española.

Se han borrado los odios tradicionales.

¡Ya no hay Pirineos!

La guerra ha traído la paz. ¡Oh maravillas de la paradoja!

Al cabo de los años mil hemos caído en la cuenta de que ha llegado la hora de pasar la esponja por aquel insignificante episodio que nosotros llamamos pomposamente la guerra de la Independencia, con lo cual no hacemos más que imitar a M. Thiers, que en su Historia de Francia, apenas si parla mientes en aquel suceso.

Saturados del ambiente de cordialidad que reina entre ambos

países, para nosotros, desde ahora en adelante, Murat fué una buena persona, respecto a aquello de los fusilamientos del Prado y de la Moncloa, podemos asegurar que apenas si tuvo importancia.

Lo de Bailén fué una pequeña escaramuza, y desde el presente momento histórico, reconocemos que Dupont, aunque perdió la batalla, fué tan valiente como Reding, que la ganó; pues según dicen los bien informados, el general Castaños se hallaba a algunas leguas del combate cuando este se libró, lo cual no fué obstáculo para que luego fuese a recoger los laureles.

Y aquí viene como anillo al dedo aquella compleja que aprendimos en nuestras mocedades y que dice así:

Juntos van a la victoria el capitán y el soldado; el uno vive en la historia, el otro muere olvidado.

Tambien ha llegado el dulce instante de proclamar que José Bonaparte no era un curda, como algunas malas personas aseguran, que se bebia el aguardiente por metros cúbicos, pues nuestras referencias nos permiten asegurar que el buen señor era totalmente abstemio.

Pero los tiempos cambian y en la actualidad, por milagro de una conferencia internacional que hemos celebrado españoles y franceses, estamos a partir un piñón o como aquellos novios que han encuchado ya la lectura de la tercera amonestación.

Ahora, cuando un francés y un español amigos se encuentran en la calle o en el tupí, se saludan entonando el himno de las naciones respectivas, después de soplarles unos vasos de peleón. Luego se dice:

—Bon jour.

Y el francés contesta:

—Buenos días.

Días pasados invitamos a comer en nuestro domicilio a un amigo francés, recientemente llegado a Madrid, con el propósito de hacerse empresario de una plaza de toros.

—Acepto —nos contestó— pero con una condición.

—Venga de ahí.

—Que hemos de comer precisamente cocido y callos a la marinera.

—No hay inconveniente, y todo ello renojado con vino de Burdeos.

—Nada de eso —contestó, poco menos que indignado el francés; —con peleón del más castizo.

—Bueno; como quiera, y después a la Bombilla a comer unos caracoles y a marcase un schotis con una socia, de escas que tienen vistas al aumento de un censo de población.

En justa compensación, y para ponerse a tono con nosotros, los franceses mandarán borrar del Arco de la Estrella los nombres de Saragosse y Bailén, con lo cual todos quedaremos una barbaridad de contentos.

En todas nuestras expansiones, así públicas como de las otras, no perderemos ocasión de hacer patente nuestro cariño a la nación hermana y de rendir culto al rago, uno de los platos franceses que han logrado en España los máximos honores de la popularidad, y siempre que nos compramos una corbata o encargamos un traje para nuestra amada al par que cara esposa, ha de ser precisamente de los colores de la bandera francesa.

En Francia ocurre algo parecido a esto. Todo español está de moda. En toda casa que se estime en algo hay un botijo de Ocaña, colocado bajo dosel, y un gato negro. Las domésticas cantan a todo trapo «El Relicario», el «Hay que ver...» y aquello de

«Bejarana no me llores».

En los restaurantes —que se dice ahora por virtud de un ordeno y mando de los que se creen que algoean en eso del idioma,—

triunfan el cocido madrileño, el arroz a la valenciana, la fritada de Navarra, la Caldereta extremeña, el bacalao a la vizcaína, la escudella a la catalana, los gazpachos manchegos, el pote gallego y la fabada asturiana.

Por los boulevares se oye con frecuencia aquello de: «Mia que eres fresco. A ese le voy a sordibar dos morrones, porque ya tiene una barbaridad de cabreado con tanto mirar a mi niña cuandose sale del taller de doña Modes, la modista que es su maestra.

Loado sea Dios, que con su diablo poder ha conseguido que los españoles y franceses lleguen a amarse no como hermanos, que en muchas ocasiones se odiaron cordialmente, sino como primos segundos.

—Viva la entente cordiale!

MANUEL SORIANO.

UNA TÓMBOLA

Para la Tienda Asilo

En repetidas ocasiones hemos alabado la caritativa labor que la Junta de Damas protectora de la Tienda Asilo, de las que son presidenta y secretaria respectivamente las distinguidas señoras doña Carmen Godoy de Rico y doña Dolores Requeña de Viciana, vienen realizando, a fin de allegar recursos para tan benéfica institución.

Este año, como en los anteriores, las referidas damas protectoras hicieron circular expresivas misivas, a fin de excitar los sentimientos caritativos de la mujer almeriense, para recabar donativos con destino a la Tómbola que en beneficio de la Tienda Asilo piensan establecer, coincidiendo con nuestras tradicionales fiestas y feria de Agosto.

Como en años anteriores y dado el fin que se proponen, auguramos un éxito en beneficio de los pobres almerienses, deseando por nuestra parte que estas alabanzas no se interrumpan.

Número de ocho páginas

Del Ayuntamiento

Sobre una nota oficiosa

El diario «La Independencia» dice en su número de ayer, que en la Alcaldía se facilitó a la Prensa una nota oficiosa, desmintiendo lo dicho por un periódico local, de que el arreglo del pavimento de las calles de Gerona, Arapiles y Trinidad, se haya elevado a la suma de 98.000 pesetas, cuando fué la de 39.752'20 pesetas.

Resulta que esa nota oficiosa se entregaron solamente a «La Independencia», que fué la que equivocó la cantidad, y que no rectificó el error, que ha dado lugar a comentarios.

«La Independencia», en vez de decir en la nota que ella fué la equivocada, se lo aplica a «algún periódico local», sin dar el nombre, con la «buena intención» de ella no aparecer en ser la autora del citado error.

Comisión Permanente

Mañana, a las doce, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión Permanente para celebrar su sesión semanal.

Liquidación aprobada

La Junta liquidadora de Corporaciones Locales, ha aprobado la liquidación practicada a este Municipio, arrojando un débito de 54.956'87 pesetas.

Arbitrios

Se halla abierto al público el pago voluntario del arbitrio sobre inquilinato correspondiente a los meses de Julio y Agosto.

También está abierto el pago del primer trimestre del actual año, del impuesto sobre escaparates, derechos de inspección sanitaria de establecimientos y solares.

De Ornato

Don Domingo Blanes Martínez ha solicitado reformar su casa número 19 de la calle de Marín.

Padrones

El arrendatario de las cédulas personales ha remitido al Ayuntamiento los padrones de carroajes

de lujo, círculos de recreo, bicicletas, kioskos y otros, correspondientes al corriente año.

Uso de armas

El Gobernador ha expedido licencia de uso de armas, a los recaudadores de los impuestos sobre carnes frescas y saladas, vinos y volatería.

UNA PREGUNTA

¿Qué hacen los microbios?

Es fácil escribir esta razonable pregunta, pero exige una porción de respuestas. Unos cuantos microbios hallan modo de entrar en un cuerpo y a las pocas horas el hombre muere. El efecto parece cierto modo no guardar relación con la causa.

Una vez en los intestinos o en la sangre, en la traquea o en los pulmones, los invasores se multiplican con extrema rapidez.

Un bacillus con no mayor tamaño de la cinquiesima parte de una pulgada de longitud se multiplica bajo normales condiciones en tal forma, que la descendencia de un solo individuo acabaría por llenar, al cabo de cinco días, el Océano en una profundidad de una milla.

El doctor inglés Maufie calcula que el bacillus del cólera en el transcurso de un día, puede tener una progenie cuyos individuos darían la cifra de tres cinco con veintisiete cércos detrás, y un peso de mas de 7000 toneladas. Pero antes de ocurrir esto, ya el paciente ha entregado su alma a Dios.

Sin embargo, los microbios no matan por la facilidad con que se propagan, ni en la mayoría de los casos, porque hagan perforaciones en los tejidos, obstruidos vasos o conductos o devorado los glóbulos rojos.

Ocurre eso, pero lo que con seguridad puede afirmarse, en lo que se refiere a bacterias, es que la enfermedad y la muerte se deben al envenenamiento. Muchas bacterias producen venenos albuminoides o tóxicos que son fatales a varias clases de células vivas de nuestro cuerpo.

Todo lo que puede decirse es resumir que la materia viva de las células del cuerpo es susceptible de ser afecta la desastrosamente por la presencia de estos extraños albuminoides y debe siempre tenerse presente que hasta un alimento tan inofensivo como la clara de huevo, puede actuar como un veneno violento.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Cáceras, que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe, número 56, donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.^a lista del Almirantazgo,

Anthracita inglesa Cobles cribada

Carbón fragua inglés Rhondda,

Carbón cribado Asturiano,

Anfracta Nueces francesas,

Coke Metalúrgico Cardif,

Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Carbones

Cardiff 1.^a Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

29 de Julio de 1880

El Secretario del Gobierno civil don Serafín Ruiz Marco, fué trasladado a Lérida.

—Falleció el respetable señor don Antonio García López.

—Durante el cuarto trimestre del año económico, se recaudaron en el Ayuntamiento, 94.302'28 pesetas y se pagaron 94.288'46.

—En el vapor «Rosario» que hacia un viaje semanal desde Almería a Orán, falleció al venir desde el último puerto, un individuo llamado Antonio Herreras Campillo, natural de Cuevas.

ACCIDENTES

Dos hombres arrollados por el tren

El tren de mercancías número 62, cerca de la estación de Albolote, arrolló hace unos días a José Hernández Moreno, natural de Pulianas, de 36 años de edad, el cual dicen que tenía perturbadas sus facultades mentales. Dicho individuo quedó con la cabeza completamente destrozada.

También ha sido arrollado por una locomotora en la estación de Moreda, el ayudante visitador de la línea del Sur, José María Segura. Este que sufrió magullamiento en todo el cuerpo y heridas con tusas en la cabeza fué curado provisionalmente en la estación de Moreda y después trasladado a Guadix.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Vista de un pleito

Ayer mañana se vió en la Sala de la Sección primera, la vista de un pleito contencioso sobre imposición de cuotas por industrial.

La vista quedó para el fallo del tribunal.

Sentencia

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 299, de 1923, seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, condenando a Eugenio Miralles Navas (a) Carbonerito, como autor de un delito de robo, a la pena de un año, echo meses y un día de prisión correccional, costas y pago de indemnización al perjudicado Manuel Quesada Martínez, la cantidad de 158,80 pesetas.

Número de ocho páginas

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 28.

Grupo de moros rebeldes cañoneado

Participan de Tetuán, que desde Xer Arbáa de Regaia, fué cañoneado un grupo de moros rebeldes que se había concentrado cerca de nuestras líneas.

Se trataba seguramente del mismo grupo que trató de pasar un convoy a Tánger, el cual fué tiroteado desde otra posición nuestra.

Convoy descubierto

También dicen desde Tetuán que ha sido descubierto otro convoy del enemigo en la zona internacional.

Fué dispersado enseguida de ser visto, recogiéndose en la descubierta un cadáver moro con armamento.

Van cansándose

Desde Fez participan que se observan señales de cansancio en muchas tribus, sobre todo en las de la parte del Este.

En esta hay varias fracciones que han solicitado ya su deseo de ver poner fin a las hostilidades.

Algunas tribus de Yebala se muestran poco entusiasmadas en lo de atender las indiferencia a Tetuán, hallándose las caciones del cabecilla rebelde ciudad engalanada.

En las mismas cabilas más el traje de gala.

inmediatas a Axdy, o sea en las que mas contacto tienen con el jefe rebelde Abd el Krim, se advierte bastante inquietud originada por lo que llevan los socorros que les ha prometido Abd el Krim.

Refuerzos franceses

A la zona francesa en Marruecos van llegando mas tropas enviadas por el Gobierno de Francia.

Continúase organizando las tropas para dar un rudo golpe al enemigo.

Situación comprometida.

Participan de Melilla, que informes recibidos de Tazza, dan cuenta de que la situación de aquella ciudad es muy comprometida.

Añaden que los aviadores bombardearon en Sidi Dris, a un millar de rebeldes que se hallaban formando un grupo y que procedían de la zona francesa. Las bombas hicieron estragos en ellos.

Petain en Ceuta

A bordo del acorazado «Strasbourg», llegó hoy a Ceuta el mariscal Petain.

Fué recibido por los generales Primo de Rivera, Sanjurjo, barón de Casadavalillos y Despujols, otras autoridades y numeroso público.

Se le hicieron los honores correspondientes.

Acompañado del señor Primo de Rivera visitó Mr. Peñalosa las defensas marítimas de la plaza.

En Tetuán

Desde Ceuta marcharon los señores Petain y Primo de Rivera, acogiendo además con gran inquietud las afirmaciones de aquél.

Las fuerzas cubrieron la gran carrera y las mehallas formaron en la explanada, luciendo el traje de gala.

Varios aeroplanos evolucionaron.

Esperaban a los señores citados en la audiencia, las autoridades, los generales Sáenz, López Martínez y Soriano, el Gran Visir y el Cuerpo Consular.

M. Berjón

pone en conocimiento de los señores propietarios de coches FORD y en general de todos los interesados en la compra en el negocio general de automóviles, que ha sido nombrado por la Ford Motor Company S. A. E. Agente para la venta en Almería de los automóviles FORD, LINCOLN y tractores FORDSON.

Varias noticias

Madrid, 28

De veraneo

El subsecretario del Departamento ministerial del Trabajo señor Annós, marchará mañana a un balneario de Navarra, en donde pasará una temporada.

Despacho

Esta mañana han despedido con el vocal del Directorio en calidad de jefe accidental, general Gomez Jorda, los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Gracia y Justicia, Hacienda y Marina.

Justa petición

Una comisión de opositores a Hacienda, aprobados sin plaza, ha estado hoy en la Presidencia para solicitar del Directorio que se amplie el número de aquellas para que puedan ser colocados los opositores que obtuvieron en los exámenes mayor puntuación.

La petición parece que ha sido bien acogida, pero sin dar seguridades de éxito.

Una visita

El general Borbon y Castellvi, ha visitado esta mañana a varios generales del Directorio.

No se sabe qué objeto sería el de dicha visita, aunque se ha dicho que solo era de pura cortesía.

Despido de obreros

La Compañía explotadora de los autobuses de esta Corte, ha despedido a veinte obreros, lavadores de los coches, fundándose en que tiene exceso de personal.

Algunos protestaron, aunque la mayoría continuó en sus trabajos.

El personal de los talleres, conductores y cobradores realizan el servicio normalmente.

PERPEN

Al pie de Sierra Nevada

He estado dos días en Guadix, la ciudad de escarpadas y estrechas callejuelas, patria de los insignes literatos Mira de Amezcuza y Pedro Antonio de Alarcón. He admirado el palacio que fué de los corregidores y una puerta en la plaza, donde se colgaba a los condenados a la última pena. He admirado la hermita de San Torcuato, donde sufrió martirio este santo. He visitado a la reina y señora de la ciudad, la Catedral, la austera, la gentil, la maja, la primera construida en España, la primogénita, labrada en la época en que vinieron a nuestra península los siete discípulos de Santiago, uno de los cuales, San Torcuato, se asegura fué el primer prelado de Guadix. Su construcción data del siglo XVIII; ocupa el mismo lugar en que estaba encerrada la mezquita de los árabes. Guadix, la primera ciudad que aceptó el cristianismo, según aparece en una antigua lápida que aún se conserva en el mismo sitio en que fué asesinada Halí por sus eunucos, mandada colocar por el Obispo de Tortosa don Luis de Tena Gómez. Guadix, ciudad preclara, coronada por la famosa Sierra Nevada, de la que jamás desaparece el sudario de la nieve. Guadix, célebre colonia romana, asilo de príncipes...

He asistido a la inauguración de una plaza de toros provisional, de unas cuatro mil almas de cabida, que estaba totalmente llena; la fiesta ha sido alegre y vistosa, algo deslucida por la impericia, miedo e ignorancia de los lidiadores...

He presenciado la procesión de Santa Ana, a la que puede decirse acude el pueblo entero, ataviado con sus mejores galas. He admirado la belleza y gracia de la mujer accitana, que tanto realza toda fiesta.

Y he sido testigo presencial de cómo se interpretan por las autoridades las leyes o disposiciones. En un café muy bien instalado, un corregidor municipal daba órdenes terminantes de no permitirse abrir el comercio, a fin de hacer cumplir el descanso dominical y en tanto daba severas disposiciones a este fin. En la puerta del café, un vendedor ambulante vendía géneros de punto y cortes de traje a la concurrencia, y en un edificio en construcción frente al referido café, llamado del Pasaje, trabajaban carpinteros y albañiles; después he sabido que ese edificio que se está construyendo es propiedad del mismo concejal que con todo rigor hace cumplir la ley del descanso dominical.

Siempre había oido decir que en Guadix había mala gente; yo he tenido ocasión de apreciar que es el pueblo más noble y pacífico del mundo, porque en un pueblo donde no hay alumbrado público y puede irse tranquilo por las calles, es porque sus moradores son honrados y sufridos; los que no son buenos son los administrados, que no se cuidan del bien de

la ciudad. Todos los pueblos tienen un alma muy clara, muy luminosa. Guadix, tiene el alma en la mansedumbre y sufrimiento de sus habitantes.

AUGUSTO A. RIVA.

De Instrucción pública

Nuevas escuelas nacionales

Se han creado en esta provincia, con carácter provisional, las escuelas nacionales siguientes: Abla, de niños; Abrucena, idem; Los Clementes, El Corral y Valentines, de Adra, una mixta; Los Marcos y Tres Morales (Alcántar), una mixta; Casco y Galachar (Alhama), de niños en la primera y de niñas en la segunda; Atjariz (Antas), de niños; Huerta El Real (Antas), mixta; Arboleas y Arroyo Aceituno, de niñas; Cintas, María e Higuerales (Arboleas), mixtas; Casco (Carboneras), una de niños y otra de niñas; Llano de San Antonio y Cueva del Pájaro (Carboneras), mixtas; Dalias, dos de niños y dos de niñas; Huercal de Almería, una de niñas; Rambla de Encira (Nacimiento), una mixta; Níjar, una de niños; Piedra Amarilla (Partaloa), una mixta; Vélez Rubio, dos de niñas; La Mata, Aránegas y Tonosa (Vélez Rubio), en las dos primeras mixtas y en la última de niños; Adra, una de niños.

Hojas de servicio

A la Sección Administrativa Bordiú, 1 (antes Pez). Teléfono 203

La obesidad curada

sin específicos que dañan la salud

Régimen a seguir según la edad y el temperamento de cada individuo.

Siguiendo las reglas de los eminentes doctores Maurice Perrin y Paul Mathieu, de fama mundial se puede

IMPEDIR LA GORDURA

Y CURAR RADICALMENTE LA ENFERMEDAD DE LA OBESIDAD.

Mujeres y hombres que sigan las instrucciones de estos famosos doctores conservarán

la salud y la belleza del cuerpo

PRECIO DEL LIBRO 5 PESETAS

PEDIDOS POR CORREO A

EDITORIAL DEL NORTE

Plaza de Canalejas, 6 p. al. Apartado 35

MADRID

SE CUBRE EL ROSTRO

Roba y amenaza a su yerno

Nos dicen de Alboloduy, que en la mañana de ayer, denunció ante el Juez municipal de aquel pueblo, el vecino José Díaz Aparicio, que por la puerta falsa de su domicilio que estaba abierta, entraron dos personas con los rostros cubiertos con pañuelos, y que en una de aquellas le pareció reconocer a su madre política Ana Soriano García, de 60 años de edad.

Añadió el Díaz Aparicio, que por la fuerza, amenazándole con un arma, le sustrajeron 750 pesetas, un mantón y una escritura.

La Guardia civil tuvo conocimiento del hecho, comenzando a practicar diligencias, las que dieron por resultado que la Ana Soriano era una de las autoras, por haberle encontrado en su casa un mantón igual al robado, siendo detenida.

Ignoramos quién fuera la que acompañara a la Ana, también con el rostro cubierto.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—Almería.

Juzgado Municipal

DIA 28

Districto de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Carmen López Andújar, Antonio Ramírez López y Vicente López Hernández.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Districto de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José Pérez García, Atilio Guirado González y María García Piña.

DEFUNCIONES.—José Morales Culebras, de 38 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Gines de Haro y Haro

ABOGADO

Reyes Católicos, 19
Horas de despacho: de 10 a 12.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

CRONICA INTERNACIONAL

La crisis minera en Inglaterra

Los mineros ingleses, que desde algún tiempo vienen anuncian la declaración de huelga para el caso de que no sean atendidos sus deseos, se habían negado a tomar parte en la información que el gobierno quiso hacer sobre el estado en que actualmente se encuentra la industria hullera. Parece ser que los mineros se quedan con razón. Su situación es, en general, mala; los salarios que reciben los obreros de algunas casas mineras son en extremo mezquinos, dada la carestía de la vida en Inglaterra. Y es más, ahora se intenta reducirlos. Lo trágico para la Gran Bretaña es que casi todas las demás industrias se ven obligadas a hacer lo mismo.

Los mineros británicos han llevado a cabo trabajos para lograr la cooperación de los mineros de otros países, y de este modo dar al conflicto un carácter internacional.

Dentro de la misma Inglaterra, tratar de dar a la huelga que pienzan plantear el carácter más eficaz. No se ha constituido aún la cuadrapé alianza (mineros, ferroviales, obreros de los transportes y mecánicos) que M. Cook el secretario de la Federación minera, considera indispensable para que los obreros de la mina puedan ir a la lucha con probabilidades de triunfo; pero ya unos y otros han adoptado el proyecto.

Entre tanto, y mientras sindicatos interesados se deciden a confirmar el acuerdo, los mineros han logrado del Congreso de los sindicatos (Trade Unions) que estos les presten su ayuda moral en la resistencia que han de oponer al envilecimiento del nivel de su existencia. Textual.

La negativa de los mineros a someterse a la información propuesta por el gabinete Baldrin, representa, en cierto modo, un fracaso del gobierno. Algunos creen que este obra precipitadamente al apresurarse a proponer la información susodicha. Pero, al parecer, M. Bridgeman, ministro de marina, que fué el negociador, quería adelantarse a los acontecimientos, y evitar toda determinación radical de la parte de los obreros.

En realidad el conflicto tiene difícil solución. Los obreros reclaman salarios que los patronos juzgan imposible conceder dado el estado en que se encuentra la producción y la concurrencia mundial. Este es tal, que según datos fidedignos, desde el primer semestre de 1923 al primer trimestre de 1925, las exportaciones de hulla, coque, etc., han descendido desde la cifra de 24 millones de toneladas a 18 millones.

Se debe esta baja en parte a la concurrencia alemana. Alemania interviene con precios inferiores para ocupar el lugar de Inglaterra en todos los países consumidores; llega hasta proveerse de carbón en sus propios

puertos, a los navios que hacen el servicio de las Indias, de África, de Oriente y del Mediterráneo, los cuales se venían aprovisionando hasta hace poco en Balmouth o el Portland. Por otra parte, los ferrocarriles franceses ya no se sirven del carbón de Cardiff y lo mismo hacen las industrias de otros países.

En estas circunstancias, es difícil prever el giro que el conflicto en puerta puede tomar. ¿Tranquilo el gobierno quiso hacer sobre si girán los obreros? ¿Será posible que el estado en que actualmente se encuentra la industria hullera.

Parece ser que los mineros se quedan con razón. Su situación es, en general, mala; los salarios que reciben los obreros de algunas casas mineras son en extremo mezquinos, dada la carestía de la vida en Inglaterra. Y es más, ahora se intenta reducirlos. Lo trágico para la Gran Bretaña es que casi todas las demás industrias se ven obligadas a hacer lo mismo.

Es probable que los directores de los sindicatos entren en razón. Según las últimas noticias conocidas cuando escribimos estas líneas, la situación parece mejorar. Han sido reanudadas las negociaciones entre los propietarios de las minas y los representantes de los mineros. Y aunque en las primeras reuniones no se ha llegado a un acuerdo, se espera llegar en breve.

HISPANUS

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 27:

Reales órdenes sobre dietas a los vocales obreros del Consejo del Trabajo recargos municipales.

Edicto sobre débito del impuesto de minas.

Edictos de los Juzgados de Gerga, Aracena, Los Gallardos y Matalí.

Idem de los Ayuntamientos de Uleila del Campo, Beires, Huercal Overa, Turrillas, Oria, Purchena, Fondón y Alhabia.

Balance de las operaciones verificadas durante el mes de Junio último, en el Ayuntamiento de Garrucha.

UNA SESIÓN

Consejo de Fomento

Hoy, a las seis de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo provincial de Fomento, para dar cuenta de los siguientes asuntos:

Oficios de varios Alcaldes relacionados con la constitución de las Juntas locales de Plagas del Campo de sus respectivos términos municipales.

Indice de las conclusiones adoptadas por la asamblea de Comisarios Regios celebrada en Madrid en Junio último, que las envía el Comisario Regio de Pontevedra, a fin de que las apruebe y apoye este Consejo.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO».

Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Puerta de Purchena.—Almería.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA.

Vapor «Enriqueta R.», de Aguilas, con 40 pasajeros y carga general.

Vapor «Cervera», de Barcelona, con carga general.

Vapor «Marqués del Turia», de Melilla, con 49 pasajeros y carga.

Vapor «Santo Tomás», de Torrevieja, con patatas.

DE SALIDA.

Vapor «Cervera», para Ceuta, con carga general.

Vapor «Enriqueta R.», para Algeciras, con carga y pasajeros.

Vapor «Marqués del Turia», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Petrolea», para Agua Amarga, con aceite mineral.

Vapor «Los Amigos», para Mazarrón, en lastre.

Pailebot «Antoninho», para Mazarrón, en lastre.

NOTAS TAURINAS

Otra novillada

La Empresa organizadora de la próxima novillada que se celebrará el domingo, ha adquirido ya los seis novillos que en este festejo serán lidiados y estoqueados por los novilleros, Enrique García «Hilacho», José López «Iguino» y Francisco V. «Gitanillo de Triana».

Las seis reses compradas pertenecen a la ganadería de Victor Biencinto, en tierras de Toledo.

Dado el cartel que la empresa presenta y al ser a buen seguro la última novillada, hasta la celebración de las corridas de feria, la animación es grande entre los aficionados a estos modestos festejos taurinos.

EN PECHINA

Murió de bronconeumonia

En la villa de Pechina murió anteayer sin asistencia facultativa, la vecina Dolores García Hermosilla, de 35 años de edad, casada, natural de Lucainena de las Torres, teniendo su domicilio en el cortijo de la Solana.

El Juzgado municipal dio cuenta de ello al de Instrucción del distrito de San Sebastián, de esta capital, que es al que pertenece el pueblo de Pechina, por si se trataba de una muerte intencionada.

Practicada la autopsia por el médico forense, éste certificó que la Dolores García falleció a consecuencia de una bronconeumonia.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

RINA

Las SALES KOCH curan y sanan al OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dificultan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarrus e inflamaciones de la vejiga; calman al momento las quezadas y horribles dolores al urinar, limpian la orina de pescados púrrulos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rigor por su acción. Rápida y segura. Vendrá en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin perjudicar las digestiones ni causar reacciones y modifican las creatinas, para llegar a la CLINIC EOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método empírico infalible.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después. A tres retinas en todas las librerías. Por correo a su autor Arenal, 1 — Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor

LEON XIII

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Agosto el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el dia 5 de Agosto el vapor

VASCO NUÑEZ DE BALBOA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el dia 25 de Agosto para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigir e en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Reguera, 2, bajos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 28

El proceso de unos falsificadores

El Juzgado que entiende en la causa que se está iniciando contra la banda de falsificadores de cheques, ha puesto en libertad a Julia Castellón, amante del procesado apellidado Gallo, y dictó auto de procesamiento y prisión incondicional contra el maestro Solbes.

Atropello automovilista

En la carretera de Madrid a la Coruña, se hallaba reparando una avería en un automóvil que conducía, Joaquín Esteras.

Este fue arrollado por un auto del Centro Electrotécnico, dejándolo muerto.

La firma de hoy

S. ha firmado hoy lo siguiente:

De Marina:

AutORIZANDO LA ADQUISICIÓN DE 7.500 TONELADAS DE CARBÓN Cúrdiff CON DESTINO A LOS DEPÓSITOS DE MARINA; CONCEDIENDO LA CRUZ NAVAL BLANCA AL PRESIDENTE DE LA LIGA MARÍTIMA COLONIAL FRANCESA MR. CHARLES CHEMILLÉ; ASCENDIENDO A LOS CONTADORES DE NAVIO A LOS DE FRAGATA DON MIGUEL GUZMÁN Y DON JAVIER GONZÁLEZ Y PROponiendo PARA QUE SE ACCEDA A LA PERMUTA SOLICITADA POR LOS CAPITANES DE NAVIO DON ENGENIO BAZARES Y DON ENRIQUE RIVAS.

De Estado:

NOMBRANDO MIEMBROS DEL TRIBUNAL PERMANENTE DEL ARBITRAJE DE LA HOYA, A DON JOSÉ MARÍA YANGÜAS Y A DON ANTONIO GOICOECHEA Y TRASLADANDO A PERPIGNAN A DON RAMÓN NAVAS, CONSUL DE PRIMERA CLASE EN LA PAZ.

De Hacienda:

NOMBRANDO TESORERO-CONDADOR DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA, A DON MIGUEL DE ASUA; CONCEDIENDO A MARÍCIAL PETAIR.

don Juan Llusa y a don Francisco Gaardia. EXENCIÓN DEL PAGO DEL CANÓN DE SUPERFICIE DURANTE SEIS AÑOS, O SEA DESDE 1923 A 1928, AMBOS INCLUIDOS, DE LAS MINAS DE PETRÓLICO TITULADAS «MISTERIOSA» Y «CASUAL», SITAS EN LA PROVINCIA DE BARCELONA.

Recibimiento

EL GENERAL GÓMEZ JORDANA HA RECIBIDO LAS VISITAS DEL GENERAL AIZPURU Y DEL CORONEL PERUANO SEÑOR BONILLA.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4º l. interior	70 50
Id. 5º l. amortizable	95 75
Id 4º l. idem	88'00
Banco de España	567'05
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	229'00
Londres a la vista	32 65
París a la vista	33 48
Dolar	6'88

Reunión del Directorio

SE HA REUNIDO ESTA TARDE EL DIRECTORIO, PRESIDIDO POR EL GENERAL GÓMEZ JORDANA.

La reunión duró dos horas.

EL SUBSECRETARIO DEL DEPARTAMENTO DE GUERRA, SOMETIÓ A SU APROBACIÓN VARIOS ASCENSOS LA MAYORÍA DE MILITARES MUERTOS EN ÁFRICA.

EL DEL TRABAJO SEÑOR AUNÓS SOMETIÓ TAMBIÉN PARA QUE FUERA APROBADO, UN PROYECTO ORGANIZANDO EL CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES.

EL DE ESTADO SEÑOR ESPINOZA DE LOS MONTEROS, LLEVÓ LAS BASES DEL TRATADO DE SIAM, EN SANTILLANA, PARA VISITAR LA COLEGIATA.

INFORMÁRONSE LOS REUNIDOS DE LAS NOTICIAS REMITIDAS POR EL GENERAL PRIMO DE RIVERA Y DE GALA, REPRESENTÁNDOSE POR

ESTE CON EL MARISCAL FRANCÉS DE MENDOZA «HERNANI». MR. PETAIN, LA CUAL FUÉ COR- DIALÍSIMA.

LAS TROPAS ESPAÑOLAS DICEN CIERTO EN EL PASEO DE PERCEDA QUE DESFILARON ANTE EL MARIS-

CAL, HACIENDO ÉLOGIOS DE

LA MARCIALIDAD DE AQUELLAS.

EL SEÑOR PRIMO DE RIVERA HA ANUNCIADO POR TELÉGRAFO QUE LLEGÓ A AQUELLA CAPITAL, EL ENVIO DE UNA CARTA REFIRIENDO PROCEDENTE DEL EXTRANJERO, EL

DE EN ELLA TODOS LOS PORMENOS INFANTE GENARO, EL CUAL SE

RES DE SU ENTREVISTA CON EL ALBAJO EN EL PALACIO DE MIRAGUÉL DE ASUA; CONCEDIENDO A MARÍCIAL PETAIN.

PROVINCIAS

Madrid 28

Varias noticias de Santander

—LA FAMILIA REAL.—Des-
pacho con el Rey.

DESDE SANTANDER TELEGRA-
FIAN LAS SIGUIENTES NOTICIAS:

EL PRINCIPE DE ASTURIAS,
GUIANDO UN AUTOMÓVIL, PASÓ
ESTA MAÑANA POR LA POBLA-
CIÓN.

—EL VOCAL DEL DIRECTORIO
MARQUÉS DE MAGAZ, ESTUVO ES-
TA MAÑANA DESPACHANDO CON
EL REY, SOMETIENDO A LA FIR-
MA DE ESTE VARIOS DECRETOS.

—EL REY RECIBIÓ AL EXPRE-
SIDENTE DE LA REPÚBLICA DE
SANTO DOMINGO, A QUIEN LE
ACOMPAÑABA EL ARZOBISPO DE
AQUELLA NACIÓN.

—A LAS ONCE DE LA MAÑANA
REALIZARON UNA EXCURSIÓN A
ONTANEDA EN AUTOMÓVIL, LOS
MARINOS FRANCESES. FORMARON
UNA CARAVANA DE 25 AUTOMÓ-
VILES, SIENDO VITOREADOS EN TO-
DOS LOS PUEBLOS DEL PASO. EN
ONTANEDA ESTABAN TODAS LAS
CALLES ENGALANADAS, ADORNA-
DAS CON ARCOS Y BANDERAS.

FUERON OBSEQUIADOS LOS EXPE-
DICIONARIOS CON UN BANQUETE
EN EL GRAN HOTEL, ASISTIENDO
LAS AUTORIDADES SANTANDERINAS.
PRONUNCIARON BRINDIS EL GO-
BERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA,
EL ALMIRANTE FRANCÉS DOC

EL DEL TRABAJO SEÑOR AUNÓS
SOMETIÓ TAMBIÉN PARA QUE FUERA
APROBADO, UN PROYECTO ORGANIZANDO
EL CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES.

EL DE ESTADO SEÑOR ESPINOZA
DE LOS MONTEROS, LLEVÓ LAS
BASES DEL TRATADO DE SIAM, EN
SANTILLANA, PARA VISITAR LA
COLEGIATA.

POR LA NOCHE EN EL TEATRO
PEREDA SE CELEBRÓ UNA FUNCIÓN
EL GENERAL PRIMO DE RIVERA Y DE
GALA, REPRESENTÁNDOSE POR

EL MARISCAL FRANCÉS DE MENDOZA «HERNANI». MR. PETAIN, LA CUAL FUÉ COR-
DIALÍSIMA.

LAS TROPAS ESPAÑOLAS DICEN CIERTO EN EL PASEO DE PERCEDA
QUE DESFILARON ANTE EL MARIS-
CAL, HACIENDO ÉLOGIOS DE

LA MARCIALIDAD DE AQUELLAS.

EL PRINCIPE GENARO
DICEN DE SAN SEBASTIÁN,
EL ENVIO DE UNA CARTA REFIRIENDO
PROCEDENTE DEL EXTRANJERO, EL
DE EN ELLA TODOS LOS PORMENOS
INFANTE GENARO, EL CUAL SE
RES DE SU ENTREVISTA CON EL ALBAJO
EN EL PALACIO DE MIRAGUÉL DE ASUA;

CONCEDIENDO A MARÍCIAL PETAIN.

Consejo en Francia

DICEN DE PARÍS QUE EL
CONSEJO DE MINISTROS ALI-
BRADO, MR. BRIAND, INFOR-
MÓ HASTA AHORA LA PAZ.
MR. PAINLEVÉ INFORMÓ
Sobre la situación militar.

EL MINISTRO DE GRACIA
Y JUSTICIA SOMETIÓ ENÉRGICAS
ACCIONES CONTRA LA CAMPAÑA
MUNISTA.

Anarquista peligroso detenido

COMUNICAN DE BARCELONA
QUE LA POLICIA HA DETENIDO
UN INDIVIDUO LLAMADO JAI
BIGAS, QUE ESTÁ FICHADO COMO
ANARQUISTA PELIGROSO.

USABA VARIOS NOMBRES,
ENTRE ELLOS EL DE JAIME RE-
GAL, HACE TIEMPO QUE HABIA
EXPULSADO DE FRANCIA.

Sobre la crisis minera

DICEN DE BILBAO, QUE EL
PRESENTANTE DE LA COMPAÑÍA
DE MINAS DE TRIANA, HA
TACADO AL GOBERNADOR CIVIL
AQUELLA PROVINCIA, PARA
FESTARLE EL HABER REPERCUTIDO
EN DICHAS MINAS LA CRISIS
NERA QUE REINA EN INGLATERRA.

POR DICHA CAUSA LA COMPAÑÍA
DE REFERENCIA TENDRÁ QUE
PROCEDER AL DESPIDO DE
LOS OBREROS.

Concesión de la "oreja de oro"

TELEGRAPHIAN DE HUELVA
AL CONOCERSE LA NOTICIA DE
QUE HA SIDO CONCEDIDA LA
"OREJA DE ORO" REGALADA POR
LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA
DIESTRO MANUEL BAEZ (LITO),
HIJO DE AQUELLA CAPITAL,
APODERÓ DE LOS AMIGOS Y
FAMILIARES UN ENTHUSIASMO IN-
CRIPIBLE.

CENTENARES DE PERSONAS
DIERON AL DOMICILIO DEL
DE DICHO JOVEN TORERO, FEL-
TÁNDOLE EFUSIVAMENTE.

SE ASEGUARA QUE "LITO"
CORRÁ LA "OREJA DE ORO"
VIRGEN DE LA CINTA, PATRÓN
DE HUELVA.

Lea usted

LA CRÓNICA MERIDIONAL

UN SOSPECHOSO

Voices de auxilio

Desde uno de los balcones del piso de la casa en donde habita don José Peral, calle Baja de Reyes Católicos, número 10, se oyeron anoche, próximamente a las 12, voces pidiendo auxilio.

Varios empleados de la Sociedad Fuerzas M trices de Valle de Lecrin, que estaban conversando después de prestar su servicio, acuñaron en seguida, diciéndoles a la señora que les pedía auxilio desde el balcón, que en el portal había un hombre escondido y que le había sustraído las alpargatas a la criada.

Empujaron al portal y éste se hallaba cerrado.

En vista de ello, avisaron a la Policía, acudiendo el Comisario señor Leal de Ibarra y los agentes señores Lupón y Tejada, los cuales, como la puerta no se abría, utilizaron una de las escalerillas grandes que usan en la fábrica de electricidad, subiendo por ella hasta uno de los balcones, donde entraron en la casa, y seguidamente se dirigieron al portal.

En este se hallaba un individuo el cual había cerrado la puerta de la calle con el cerrojo. Detenido por los anteriores señores dijo llamarse Carlos Espín Martín, de 32 años, natural de Laujar, habitante en las Cuevas de Díomovich, trabajador del puerto.

Al ser cacheado, se le encontró en uno de los bolsillos una navaja abierta.

Pueden figurarse los lectores la alarma que causaría en el vecindario las voces de auxilio que con justísima razón daba la señora de referencia.

ASAMBLEA GENERAL

LA CRUZ ROJA

El presidente de la Comisión local de la Asociación La Cruz Roja, don Andrés Leal de Ibarra, en cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento último, cita por segunda vez a la asamblea general para elección de cargos en el salón de actos del Instituto provincial, a las diez y ocho horas del día primero de Agosto próximo, rogando la asistencia de todas las damas y asociados.

TEATRO

En Cervantes

Función para esta noche, a las 9 y 45:

En una parte, «El Fantarino del Cesar»; en cuatro partes también, «Cañamón mozo de un bar», y en seis partes, «Mimi Trotin».

Cine Verano

Desde las 9 y media, exhibición de películas cómicas y serias. Está enclavado este cine en la calle de los Cármenes.

Flores silvestres BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERIA

GACETILLAS

La emigración

Durante el corriente mes de Julio, la emigración habida por este puerto, fué de 23 varones y 12 hembras a Buenos Aires; y un varón al Brasil.

Estos se embarcaron el dia 5 en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia».

La inmigración fué de 133 varones y 18 hembras de la Argentina; 2 varones y 6 hembras del Brasil, y 2 varones del Uruguay.

El retorno se efectuó en el «Infanta Isabel de Borbón», que fondeó el dia 19 del actual.

Maltrata a un matrimonio

Una pareja de Seguridad detuvieron ayer y condujo a la Comisaría de Vigilancia, a José Camacho Moreno, Manuel Fernández Galindo y la esposa de éste María Pérez Agüero.

El Camacho maltrató de palabra y obra a los otros dos, resultando el Manuel con la camisa rota y la María con una erosión en la región malar.

Para unos beneficios

Recordamos que en fin del actual mes, expira el plazo para acogerse a los beneficios de la reducción del servicio militar en fijas.

La paga del mes

Se ha dispuesto que el dia 1º de Agosto próximo, se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y de más que cobran sus haberes en esta Tesorería de Hacienda.

Doctor García Duarte

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Profesor R. García Duarte, Catedrático de la Especialidad. De 11 a 1 de 3 a 5, Hotel Simón.

Robo de una caballería

De la venta de José Rosa, en Tabernas, han robado una mula

que estaba en la cuadra y que es propiedad del carpintero de Lucainena de las Torres, Emilio Díaz Plaza.

Apesar de las diligencias practicadas por la Guardia civil, no ha parecido la mula ni los autores de su sustracción.

Comisión provincial

Mañana, a las cuatro de la tarde, deberá reunirse la Comisión provincial, para celebrar la última sesión del presente mes.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 3 a 5.

Conde Ofalia, núm. 8.

M I L O

Harina doctrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A.— Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.

Obispo Orberá, 24.

Alcohol S O L

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros esencias industriales.

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, número 1.

FERRER

MUEBLES

No confundir con Sebastián Pérez

GASOLINA

Marca el CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores
INDUSTRIAS, BABEL Y NERIÓN

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA. Gerona, 21.

Automóviles **FORD**

Turismo último modelo con arranque, neumáticos ballon (cuenta yanta equipada) varios colores, en Almería, pts. 4.500

Chasis camioneta, con arranque, ma- cizos, o neumáticos, en Almería, pts. 4.000

Camionetas carrozadas carga, pts. 5.750

(PAGO CONTADO)

JAZZ DINAMICO

opelionto

el de los coches se ha hecho en el
mundo y cada vez se hacen más
y más. Los coches

O U I M

Salón Exposición y Venta: Boulevard, 56

E. VICIANA Y VICIANA

Automóviles

CHEVROLETS

**Acaban de llegar coches y chasis camión del último modelo con ba-
lística semielípticas, nueva dirección, eje delantero y puente atrás refor-
zado sistema "Ducco", etc., etc.**

Turismo con ruedas madera y neumá- ticos corrientes, en Almería, pts. 7.650

Turismo con ruedas, discos y neumá- ticos ballon extra, pts. 350

Chasis camión (nuevo modelo) con cuadro ballesta semielípticas y nuevos embragues, en Almería, pts. 7.500

GASOLIN

Salon Exposición: Boulevard, 56

SEAPLA

AFRICA

el de los coches se ha hecho en el
mundo y cada vez se hacen más
y más. Los coches

FEAR

E. Viciana y Viciana